
                                                                                              Wyłożono do wglądu dnia 3 lipca 2014 r.

RGK.0002.6.2014

Protokół
z XLVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 24 czerwca

2014 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a.

Sesja trwała: od godziny 12:00 do 17:00
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut 
Sekretarz obrad: radny Zbigniew Moroz
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Gminy Białe Błota;
2. Wójt Gminy : Katarzyna Kirstein- Piotrowska
3. Zastępca Wójta Gminy: Jan Jaworski;
4. Sekretarz Gminy : Anna Rywak;
5. Skarbnik Gminy: Lucyna Krasulak;
6. Radca prawny: Edyta Ksobiak;
7. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota;
8. Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota;
9. Sołtysi;
10. Zaproszeni goście;
11. Mieszkańcy Gminy Białe Błota.

Proponowany porządek obrad:
1.  Otwarcie  XLVIII  Sesji  VI  Kadencji  Rady Gminy Białe  Błota,  powitanie  oraz  stwierdzenie 
quorum.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XLVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota.
4. Ustalenia w sprawie porządku obrad.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
6. Informacje  Przewodniczących  poszczególnych  Komisji  o  pracach  danej  Komisji w  okresie 
międzysesyjnym:
 a) Komisja Budżetu i Finansów;

b) Komisja Rewizyjna;
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska;
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu.

7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

8. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Białe 
Błota za 2013 rok:



• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca sprawozdania z wykonania budżetu, 
• dyskusja,
• głosowanie.

2. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Białe Błota za 
2013 rok;

3. w  sprawie  nieudzielenia  absolutorium Wójtowi  Gminy  Białe  Błota  z  tytułu  wykonania 
budżetu gminy za 2013 rok:

• opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu,
• wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium,
• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej,
• dyskusja,
• głosowanie.

4. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok;
5. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2014-

2022;
6. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie stypendium Gminy Białe Błota 

dla uczniów szczególnie uzdolnionych;
7. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr RGK.0007.29.2013 Rady Gminy Białe 

Błota  z  dnia  21  marca  2013  r.  w  sprawie  ustalenia  szczegółowego  sposobu  i  zakresu 
świadczenia  usług  w  zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  od  właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

8. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr RGK.0007.27.2013 Rady Gminy Białe 
Błota z dnia 21 marca 2013 r.  w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości  i 
porządku na terenie gminy Białe Błota;

9. w sprawie aktualizacji gminy Białe Błota na okręgi wyborcze;
10. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki;
11. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka;
12. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota;
13. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej;
14. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierżawienie nieruchomości 

gruntowych;
15. w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  na  rzecz  użytkowników  wieczystych  prawa 

własności nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Białe Błota na cele 
budownictwa mieszkaniowego i udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży;

16. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota;
17. zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  zlecenia  Komisji  Rewizyjnej  Rady Gminy Białe  Błota 

zbadania  skargi  na  działalność  Kierownika  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  społecznej  w 
Białych Błotach.

9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.
10. Interpelacje i zapytania  radnych.
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych.
12. Wolne wnioski i zapytania.
13.Udzielenie odpowiedzi na zapytania.
14.Zakończenie obrad XLVIII Sesji VI Kadencji.



Ad.1.   Otwarcie  XLVIII  Sesji  VI  Kadencji  Rady  Gminy  Białe  Błota,  powitanie  oraz 
stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XLVIII Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, 
powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 13 radnych, Rada była 
władna podejmować uchwały. 
Na sesji nieobecni byli: radna Grażyna Błażejak, radny Robert Baranowski.

Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad.

Przewodniczący RG złożył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad radnego 
Zbigniewa  Moroza.  Wniosek  został  zatwierdzony  przy  11  głosujących  „za”,  przy 1  głosie 
„wstrzymuj ącym się” , przy 12 obecnych radnych.

Podczas głosowania na sali nieobecna była radna Aleksandra Lubońska.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z obrad XLVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG poinformował, że do Rady Gminy nie wpłynęły uwagi do protokołu i poddał 
pod głosowanie protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy Białe Błota.
Rada Gminy Białe Błota 12 głosami  „za”  przyjęła protokół z obrad XLVII Sesji Rady Gminy 
Białe Błota.
Podczas głosowania na sali nieobecna była radna Aleksandra Lubońska.

Ad.4. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

  
Kierownik Andrzej Wiekierak złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały 
w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt 
uchwały  w sprawie  zlecenia  Komisji  Rewizyjnej  Rady Gminy Białe  Błota  zbadania  skargi  na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota. Jednocześnie poprosił o zmianę terminu rozpatrzenia skargi 
tj. do dnia 15 września 2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o wykreślenie z porządku obrad  projekt uchwały w 
sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr RGK.0007.27.2013 Rady Gminy Białe Błota z 
dnia 21 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Białe Błota.
Wójt  Gminy  Białe  Błota  poinformowała,  że  w  sprawie  zmiany regulaminu zasięgnęła  opinii 
sołtysów, którzy wypowiedzieli negatywnie o jakichkolwiek zmianach.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie zmiany w porządku obrad tj.:
− wniosek Kierownika Andrzeja Wiekieraka – radni jednogłośnie przyjęli ww zmianę;
− wniosek Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – radni jednogłośnie przyjęli ww zmianę 

wraz ze zmianą terminu rozpatrzenia skargi;
− wniosek o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały – radni  10 głosami za, przy 1 

głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się przyj ęli ww. zmianę.

Podczas głosowania na sali nieobecna była radna Aleksandra Lubońska.



Radni 12 glosami „za”, przy 12 obecnych radnych przyjęli porządek obrad.

Podczas głosowania na sali nieobecna była radna Aleksandra Lubońska.

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący  RG  przedstawił  informacje,  dotyczące  działań  Rady  Gminy  w  okresie 
międzysesyjnym.  

Ad.  6.  Informacja  Przewodniczących poszczególnych Komisji  o  pracach danej  Komisji w 
okresie międzysesyjnym:

a) Komisja Budżetu i Finansów:
Radny  Jacek  Grzywacz  jako  Przewodniczący  Komisji  przedstawił  sprawozdanie  dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. r

b) Komisja Rewizyjna:
Radny Andrzej  Kieroński  jako Przewodniczący Komisji  przedstawił  sprawozdanie dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska:
Radny Janusz Walczyński  jako Przewodniczący Komisji  przedstawił  sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu:
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji  przedstawiła sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

Na salę obrad powróciła radna Aleksandra Lubońska

Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Wójta Gminy   przedstawiła informacje o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący RG  oddał głos  radnej Aleksandrze Lubońskiej,  która powiedziała,  że przed 
sesją  podeszła  do  niej  radna  Marlena  Witkowska-  Rypina  próbując  zastraszyć,  że  będąc  na 
zwolnieniu lekarskim nie można uczestniczyć w sesjach. Radna Aleksandra Lubońska dodała, że 
sprawdziła tę sprawę i praca radnego i w komisjach nie jest stosunkiem pracy. Ww. sprawie jest 
wyrok sądu administracyjnego.
Radna  Marlena  Witkowska-  Rypina  wyjaśniła,  iż  istotnie  podeszła  do  radnej  Aleksandry 
Lubońskiej żeby ją ostrzec, że gdy uczestniczyła w sesjach to Wójt Gminy złożyła donos do ZUSu, 
że  pełni  obowiązki  radnej  będąc  na  zwolnieniu  lekarskim.  Dodała,  że  jej  intencją  było  tylko 
ostrzeżenie radnej Lubońskiej, żeby jej nie spotkało to co radną Marlenę Witkowską- Rypinę.

Ad.8 Podjęcie uchwał:

8.1.w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Białe 
Błota za 2013 rok.



• Uchwałę Nr 17/S/2014 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w  Bydgoszczy  z  dnia  22  kwietnia  2014  r.  w  sprawie  wyrażenia  opinii  o 
przedłożonym przez Wójta Gminy Białe Błota sprawozdaniu z wykonania budżetu 
Gminy za 2013 r.  wraz z informacją  o stanie mienia Gminy odczytała  Skarbnik 
Gminy Lucyna Krasulak. 
Skarbnik  omówiła również  sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2013 r. 
wraz z informacją o mieniu gminy.

• dyskusja.

W dyskusji udział wzięli:  Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota, radny Bronisław 
Balcerowski,  radna  Marlena  Witkowska  –  Rypina,  Wójt Gminy Białe  Błota,  radny  Marek 
Mikuła i radny Jacek Grzywacz.

• głosowanie.

Rada  Gminy  Białe  Błota  7  głosami „przeciw”,  przy  5  głosach   „za”  oraz 1  głosie 
„wstrzymuj ącym   się”,  przy 13 obecnych na sesji radnych ( Rada Gminy Białe Błota liczy 15 
radnych)  nie  podjęła uchwały  w  sprawie  rozpatrzenia  i  zatwierdzenia  sprawozdania  z 
wykonania budżetu Gminy Białe Błota za 2013 rok.

8.2. w sprawie rozpatrzenia i  zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Białe 
Błota za 2013 rok.

Przewodniczący RG oglosił przerwę od godz. 13:30 do godz. 14:00

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak

Rada  Gminy  Białe  Błota  7  głosami „przeciw”,  przy  5  głosach   „za”  oraz 1  głosie 
„wstrzymuj ącym   się”,  przy 13 obecnych  na sesji radnych ( Rada Gminy Białe Błota liczy 15 
radnych)  nie podjęła  uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 
Gminy Białe Błota za 2013 rok.

8.3. w sprawie nieudzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu wykonania 
budżetu za 2013 rok;

• opinię  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  wykonania  budżetu  przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński.

• wniosek  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  nieudzielenia  absolutorium, 
przedstawił radny Andrzej Kiero ński.

• Uchwałę  nr  14/Kr/2014  Składu  Orzekającego  Nr  2  Regionalnej  Izby 
Obrachunkowej  w  Bydgoszczy  z  dnia  17  czerwca  2014  r.  w  sprawie  opinii  o 
wniosku  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Białe  Błota  w sprawie  nieudzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota za 2013 r. odczytała  Skarbnik Gminy 
Lucyna Krasulak.

• dyskusja,

W dyskusji  udział wzięli:  radny Bronisław Balcerowski, radna Marlena Witkowska- 
Rypina,  radna Maria Wolsztyńska,  Wójt  Gminy Białe Błota,  Radca Prawny Urzędu Gminy 



Białe Błota, Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota, radny Marek Mikuła, radny Zbigniew 
Moroz

Radny Zbigniew Moroz jako Przewodniczący Klubu Radnych WIO poinformował , 
że podczas głosowania nad przedmiotową uchwałą obowiązuje dyscyplina klubowa.

W związku zaistniałą sytuacją z klubu radnych wystąpili radny Marek Mikuła i 
radny Jacek Grzywacz.

• głosowanie.

Rada  Gminy  Białe  Błota  7  głosami „za”,  przy  4  głosach   „przeciw”  oraz 2  glosach 
„wstrzymuj ących   się”,  przy 13 obecnych na sesji radnych ( Rada Gminy Białe Błota liczy 15 
radnych)  nie podjęła uchwały  w sprawie nieudzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe 
Błota z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.

Wójt Gminy  podziękowała za wskaźniki  osiągnięte w budżecie gminy kierownikom jednostek 
organizacyjnych,  Prezesowi  ZWiUK,  sołtysom Zastępcy Wójta,  aparatowi  urzędu i  radnym za 
współpracę . Przekazała również bukiet kwiatów, które dostała Skarbnikowi Gminy i podziękowała 
za pracę nad wykonaniem budżetu. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę od  godz. 15:15-15:20

Na salę obrad po przerwie nie powróciła radna Aleksandra Lubońska.

8.4. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

Skarbnik Gminy zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały:
– zwiększenie  dochodów  o  100  000  zł  z  tytułu  wpływów  za  zajęcie  pasa  drogowego  i 
przeznaczenie tej kwoty na wydatki bieżące tj. bieżące utrzymanie dróg;
– zgodnie z wnioskiem Komisji Budżetu i Finansów wykreślenie działu 754 Bezpieczeństwo 
Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa, analogicznie skreślenie działu 754 w uzasadnieniu. 
–

Radni 11 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, przy 12 obecnych radnych przyjęli 
ww. poprawki.

W dyskusji nad projektem uchwały udział wzięli: radny Krzysztof Kocikowski i Skarbnik Gminy

Skarbnik  Gminy  zgłosiła  jeszcze jedną  poprawkę  tj.  w  dziale  801 wykreślenie  miejscowości 
Przyłęki.
Radni 11 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, przy 12 obecnych radnych przyjęli 
ww. poprawkę.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  12  głosami  „za”,  przy  12  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.84.2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

Przewodniczący RG oddał głos Pani dr Małeckiej, która poinformowała zebranych, że tylko do 
30 czerwca 2014 r. ma kontrakt z NFZ na prowadzenie gabinetu stomatologicznego w szkole w 
Białych Błotach.
W  dyskusji  nad  ww.  problemem  udział  wzięli  radny  Bronisław  Balcerowki,  radna  Maria 
Wolsztyńska, radny Andrzej Kieroński i radny Dariusz Makowski.



Wójt Gminy  powiedziała, że postara się,  żeby ten kontrakt był i  dodała,  że jak się  nie uda to 
zawsze można dofinansować gabinet ze środków z budżetu gminy.
Przewodniczący RG dodał, że Rada Gminy poprze starania Pani doktor.

8.5.  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2014-
2022.

Skarbnik  Gminy  przedstawiła   projekt  uchwały i  autopoprawkę  tj.  zwiększenie o 100 000 zł 
dochodów i wydatków w związku ze zmianami w budżecie gminy.-  radni jednogłośnie przyjęli 
ww. zmianę.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  12  głosami  „za”,  przy  12  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.85.2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota 
na lata 2014-2022.

8.6.  w sprawie ogłoszenia tekstu  jednolitego uchwały w sprawie stypendium Gminy Białe 
Błota dla uczniów szczególnie uzdolnionych.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  12  głosami  „za”,  przy  12  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.86.2014 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie stypendium 
Gminy Białe Błota dla uczniów szczególnie uzdolnionych.

8.7. w  sprawie  ogłoszenia  tekstu  jednolitego  uchwały Nr  RGK.0007.29.2013  Rady 
Gminy Białe Błota z dnia 21 marca 2013 r.  w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i 
zakresu  świadczenia  usług  w  zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  od  właścicieli 
nieruchomości i  zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Radna Elżbieta Lewandowska zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały tj zmiana daty podjęcia 
uchwały na 24.06.2014 r. - radni jednogłośnie przyjęli ww. zmianę.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  12  głosami  „za”,  przy  12  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.87.2014 w sprawie ogłoszenia tekstu  jednolitego uchwały Nr RGK.0007.29.2013 
Rady Gminy Białe Błota z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i 
zakresu  świadczenia  usług  w  zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  od  właścicieli 
nieruchomości i  zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

8.8. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego 
Andrzej Wiekierak.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.



Rada  Gminy  11  głosami  „za”,  przy  1  głosie  „wstrzymującym  się”,  przy  12  radnych 
głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr  RGK.0007.88.2014  w  sprawie  nabycia  nieruchomości 
gruntowej.

8.9. w sprawie aktualizacji gminy Białe Błota na okręgi wyborcze.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  12  głosami  „za”,  przy  12  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.89.2014 w sprawie aktualizacji gminy Białe Błota na okręgi wyborcze.
 
8.10. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  12  głosami  „za”,  przy  12  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.90.2014 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki.

8.11. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  12  głosami  „za”,  przy  12  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.91.2014 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka.

8.12. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota.

Przewodniczący RG odczytał pismo od Wójta Gminy Białe Błota z propozycjami nadania nazwy 
ulicy.  Były trzy propozycje aleja Powstańców Antykomunistycznych-  zaopiniowana negatywnie 
przez  radę  sołecką,  aleja  Pomordowanych  przez  Hitlerowców  i  aleja  Ofiar  Hitleryzmu- 
zaopiniowane pozytywnie przez radę sołecką.
Przewodniczący  Komisji  Gospodarki,  Bezpieczeństwa,  Rolnictwa  i  Środowiska  Janusz 
Walczyński poinformował,  że na posiedzeniu  Komisji  pozytywnie  zaopiniowano nazwę  ulicy: 
aleja Ofiar Hitleryzmu.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Jacek Grzywacz poinformował, że na posiedzeniu 
Komisji pozytywnie zaopiniowano nazwę ulicy: aleja Ofiar Hitleryzmu.

Na salę obrad powróciła radna Aleksandra Lubońska.

Głos w dyskusji zabrali: radna Marlena Witkowska- Rypina i wnioskodawcy nadania nazwy ulicy 
Pan Józef Żernicki i Pan Edmund Łączny.

Kierownik  Andrzej  Wiekierak  zgłosił  autopoprawkę  do projektu uchwały tj.  uzupełnienie  jej 
treści o uzasadnienie do którego po przegłosowaniu przez Radę Gminy dopiszę się nazwę ulicy.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o nadanie przedmiotowej drodze nazwy : 
aleja  Ofiar  Hitleryzmu.  Radni  11  głosami  „za”,  przy  1  głosie  „przeciw”  i  1  głosie 
„wstrzymuj ącym” się przyj ęli ww. nazwę.
W związku z powyższym Przewodniczący RG poprosił o dopisanie do § 1 nazwę ulicy: aleja Ofiar 
Hitleryzmu,  a  w  uzasadnieniu  dopisać  ”  wpłynął  wniosek  Związku  Żołnierzy  RP i  Byłych 
Więźniów  Politycznych  Koło  w  Białych  Błotach  oraz  Związku  Żołnierzy  WP Koło  nr  1  w 
Bydgoszczy o nadanie nazwy drodze w miejscowości Białe Błota  aleja Ofiar Hitleryzmu”.



Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawkami.

Rada Gminy 11 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 
przy  13 radnych głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr  RGK.0007.92.2014  w sprawie  nadania 
nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota.

8.13. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  11  głosami  „za”,  przy  2  głosach  wstrzymujących  się,  przy  13  radnych 
głosujących, podjęła Uchwałę Nr RGK.0007.93.2014 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 
nieruchomości gruntowej.

8.14.  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  odstąpienie  od  przetargu  i  wydzierżawienie 
nieruchomości gruntowych.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  13  głosami  „za”,  przy  13  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.94.2014 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierżawienie 
nieruchomości gruntowych.

8.15.  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż  na rzecz użytkowników wieczystych prawa 
własności  nieruchomości  gruntowych,  stanowiących  własność  Gminy  Białe  Błota  na  cele 
budownictwa mieszkaniowego i udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży.

Radna Marlena Witkowska- Rypina zgłosiła wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku 
obrad.

Głos w dyskusji  zabrali:  Radca Prawny Urzędu Gminy,  Wójt  Gminy, radny Jacek Grzywacz, 
mieszkaniec Tomasz Chyła.

Przewodniczący  RG poddał  pod głosowanie  wniosek  radnej  Marleny Witkowskiej-  Rypiny o 
wycofanie uchwały z porządku obrad. 
Radni  12  głosami  „za”,  przy  1  głosie  „wstrzymującym  się”  wycofali  projekt  uchwały  z 
porządku obrad.

8.16. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  13  głosami  „za”,  przy  13  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.95.2014 w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe 
Błota.

8.17. zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 
zbadania skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej w Białych 
Błotach.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.



Rada  Gminy  13  głosami  „za”,  przy  13  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.96.2014 zmieniającą uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Białe  Błota  zbadania  skargi  na  działalność  Kierownika  Gminnego  Ośrodka  Pomocy 
społecznej w Białych Błotach.

8.18. w sprawie zlecenia Komisji  Rewizyjnej  Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi  na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada  Gminy  13  głosami  „za”,  przy  13  radnych  głosujących,  podjęła  Uchwałę  Nr 
RGK.0007.97.2014 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania 
skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota.

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Przewodniczący RG i radna Marlena Witkowska- Rypina poinformowali, iż otrzymali odpowiedzi 
na interpelacje.

Ad. 10. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Marlena Witkowska- Rypina złożyła interpelację na piśmie.
Radny Krzysztof Kocikowski powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi na zapytania z poprzedniej 
sesji dot. stanu dróg. Zapytał także jakie były kryteria zakwalifikowania rodziny do programu : 
„Internet Szerokopasmowy”. Poprosił o odpowiedź na piśmie.

Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Zastępca  Wójta wyjaśnił  radnemu  Krzysztofowi  Kocikowskiemu, że  wyjaśni  dlaczego  nie 
otrzymał odpowiedzi na zapytanie z poprzedniej sesji.

Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Radna Marlena Witkowska-  Rypina  powiedziała:  cyt.:  „  chciałam podziękować  Pani  radnej 
Aleksandrze  Lubońskiej  za  wywołanie  dzisiejszego  tematu,  jeżeli  uraziłam  ją  słowami  z 
Sienkiewicza  to  przepraszam.  Nie  było  to  moją  intencją.  Natomiast  chciałam  tylko  zapobiec 
sytuacji, która mnie spotkała w związku z łączeniem funkcji radnej i zwolnienia lekarskiego. Ja nie 
zamierzałam nigdy jako radna występować w swojej sprawie, ale sytuacja mnie do tego zmusiła. W 
związku z tym mam pytanie do pani Wójt Katarzyny Kirstein- Piotrowskiej, chciałabym żeby Pani 
udzieliła mi takiej odpowiedzi na piśmie, kiedy Pani przestanie nękać mnie i znęcać się nad moją 
osobą. Przypominam Pani, że zwolniła mnie Pani z rażącym naruszeniem prawa, o czym świadczy 
wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego, który został wydany 01.06.2010 r. Postawiła mi Pani 
zarzuty,  które w sądzie w I instancji  zostały uznane za nieprawdziwe i niczym nieuzasadnione. 
Próbowała mi Pani uchylić  mandat bezpodstawnie,  a teraz Pani złożyła doniesienie do ZUSu i 
ciągle  mnie  Pani  prześladuje  i  otwiera  Pani  moją  korespondencję.  Chciałabym,  żeby  Pani 
odpowiedziała  mi  na pytania  na piśmie,  a  ja  to  Państwu radnym przedstawię.  To  jest  nie  do 
zniesienia.”
Radny Marek Mikuła  poinformował,  że w ramach dyżuru  zwrócili  się  do niego mieszkańcy 
Białych  Błot  z  problemem  stanu  technicznego  ul.  Żaków  i  bezpośredniego  wyjazdu  na  ulicę 
Daleką.  Dodał  również,  że  z  własnej  inicjatywy  odbył  spotkanie  z  posłem  Eugeniuszem 



Kłopotkiem w sprawie rozpatrzenia wniosku Urzędu Gminy Białe Błota przez GDDKiA w zakresie 
umożliwienia  odprowadzania   wód  opadowych  z  ul.  Bluszczowej  w  Cielu   do  zbiornika 
retencyjnego przy ul. Przylesie w Cielu. Zapytał czy był jakiś odzew w tej sprawie.
Zastępca Wójta odpowiedział, że nie nie było odzewu.

Pani  Marzanna Kreja Redaktor Naczelna Białe Błota info  powiedziała cyt.:  „  padały tutaj 
dzisiaj  na sali  różne zdania,  powiem szczerze myślę  że przyzwyczailiśmy się  już  do pewnych 
zachowań, te zachowania ostatnio kreowane są w mediach poprzez taśmy, poprzez nagrania rządu i 
myślę, że mając na uwadze Gminę Białe Błota patrząc tam i tu, to właściwie chyba nic nie jest w 
stanie nas zdziwić, ale powiem tak osobiście Pani Wójt  dzisiaj rzuca takim zarzutem w kierunku 
Pana  Przewodniczącego  Komisji  Rewizyjnej  na  temat  kwalifikacji,  a  ja powiem  tak  ja 
niejednokrotnie  zwracałam  się  i  również  na  sesjach  i  pisemnie  i  ostatnią  odpowiedź,  którą 
otrzymałam na mój wniosek o udostępnienie informacji wynika z niej, że jest pani magistrem,a ja 
pytam magistrem czego, bo powiem szczerze jest to istotne, chociaż  faktycznie powiem tak ani 
wójt, ani radni nie muszą być wykształceni, bo tak mówi ustawa, prawda. Także jak to się mówi 
przyganiał tutaj garnek kotłowi. [...] Ale chciałabym mimo wszystko dowiedzieć się, czy Pani po 
prostu  ma kwalifikacje, bo jak słucham na temat tego absolutorium, na temat budżetu, który pani 
bardzo wątpliwy sposób traktuje, tłumacząc, że wszystko jest ok to chciałabym wiedzieć, czy mam 
do czynienia naprawdę z fachowcem w tej dziadzinie.
Padło tutaj również takie stwierdzenie, że Wójt, Urząd nie może udostępnić radnym materiałów , 
danych wrażliwych, ale ja nie wiem Pani Wójt, bo chyba jest taki artykuł, bodajże ok 37 ustawy o 
finansach publicznych […] i on mówi wyraźnie rada gminy ma prawo do korzystania z wszelkich 
materiałów, dowodów i  nie ma tu  ukrywania.  Oczywiście są  zasady udzielania tego typu,  czy 
Komisji Rewizyjnej, czy Radzie Gminy. Są pewne zasady, zasady ochrony danych, ale po to ustawa 
takie mechanizmy tworzy, a nie żeby Pani tworzyła jakieś swoje [...]
Proszę  państwa, chciałabym zapytać  o kwestie ,  z którą  zapoznałam się  w ubiegłym tygodniu, 
kwestię  ulg,  których  udzieliła  Pani  Wójt  osobom  fizycznym, prawnym  w  postaci  umorzenia 
zaległości  podatkowych i  nie  wiem,  tak  jako  przedsiębiorca oceniam sprawę  tak,  że Centrum 
Medyczne Ikar kwota ulgi,  którą  Pani tutaj  udzieliła to 59696 zł z groszami, w tym należność 
główna plus odsetki 1387 zł z groszami.  Powiem tak, Centrum Medyczne Ikar mimo wygrania 
konkursu  przez  inny  podmiot  od  marca  ubiegłego  roku prowadzi  działalność  na  tym  terenie. 
Zapewniano w konkursie z tego co było  już  mówione na sesjach i  komisjach o różnych tutaj 
kwotach, które chciało tutaj wnieść, zainwestować w Białych Błotach w przychodnię. Potem się 
okazało, Pani tłumaczyła na sesji, że Pan Borowicz już wydał na coś innego […] Ja się pytam tak 
jako przedsiębiorca, który planujący działalność, bo ja rozumiem, że  Pan Borowicz nie jest nowym 
przedsiębiorcą,  młodym,  który  dzisiaj  zaczyna  i  nie  wie.  Chciałam się  dowiedzieć  na  jakiej 
podstawie […] zwolniła, umorzyła tutaj te podatki Centrum Medycznemu Ikar. Chciałabym zapytać 
również o pana Brzozowskiego Stanisława, który jest członkiem Stowarzyszenia Biznesu, to jest 
Proszę Państwa kwota 4431 zł, Danpol Krukowski 3443 zł, Mollers sp z o.o. Nie będę czytać tych 
10 nazwisk. Natomiast ustawa mówi, Ordynacja podatkowa mówi jasno, w jakich  okolicznościach 
udziela  się tych umorzeń, ale zasadą w Polsce jest płacenie podatków. Umorzenie może być  w 
bardzo szczególnych okolicznościach. Chciałaby się dowiedzieć na jakich zasadach te szczególne 
okoliczności zastosowała Pani w stosunku do Centrum Medycznego Ikar, do ZWiUKu, do pana 
Brzozowskiego i do innych osób […]
Chciałam zapytać  dalej,  sprawa zmiany ustawy o utrzymaniu  czystości  i  porządku uchwała  w 
gminie, chodzi nam o ten przepis dot. trzymania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z 
produkcji.  Ostatnio padło tutaj takie sformułowanie, że zostanie to przekazane, ten problem do 
konsultacji z mieszkańcami. Państwo przekazaliście do konsultacji rad sołeckich, które nie mają w 
żaden sposób, zgodnie z ustawą o samorządzie, nie mogą się wypowiadać na temat tego co myślą 
mieszkańcy. Chciałaby się dowiedzieć, czy nie doszło tutaj do naruszenia kompetencji, ponieważ 
ustawa o samorządzie gminnym mówi wyraźnie w jaki sposób mogą  się odbywać konsultacje i 
konsultacje Panie Przewodniczący muszą być podjęte w formie uchwały Rady Gminy, która określa 



jak  to  wszystko  powinno  wyglądać.  Natomiast  dla  mnie  szczytem nieporozumienia,  i  to tutaj 
mówię do pana Przewodniczącego Rady jest to, że kieruje się do konsultacji jakikolwiek projekt 
zmiany uchwały do osób, które nie mają prawa wypowiadać się za mieszkańców […]
Ostatnie pytanie moje do pana Mikuły [...]proszę mi powiedzieć, bo od wczoraj było dość czasu, na 
co zostały wydane pieniądze przeznaczone w 2013 r. w budżecie na Głos Białych Błot, na jakie 
konkretne inwestycje,  a pytam między innymi  dlatego,  że afera  taśmowa,  reakcja  prokuratury, 
Policji,  naruszenie  wolności  słowa  w  pewnych  granicach  tak  uznaję  również  z  całym  tym 
środowiskiem dziennikarskim ma dużo wspólnego z tym czym Pan tutaj wtedy zainicjował. Myślę 
tutaj,  że jeżeli  pan był  tak przekonany co do konkretnych inwestycji,  to może Pan powiedzieć 
przede wszystkim, na co te pieniążki były wydane.

Radny Jacek Grzywacz poruszył sprawę nieskończenia  ścieżki rowerowej. Następnie spytał, co 
się  dzieje  w  sprawie  zakrętu  z  Łochowa  do  Łochowic.   Przypomniał  również  o  sprawie 
przewróconego słupa przy Polelektrze.

Radna Maria  Wolsztyńska  poruszyła  sprawę  wręczania  stypendiów dla  uczniów szczególnie 
uzdolnionych przez Wójta Gminy i możliwości udziału przedstawiciela Rady Gminy. Następnie 
zapytała, co było ważnym interesem, że udzielono ulgi podatkowej Centrum medycznemu Ikar w 
2013 r. Poprosiła o odpowiedź na piśmie. Następnie zapytała, czy w Centrum Medycznym Ikar w 
Białych Błotach jest już aparat usg?

Ad. 13. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

Wójt  Gminy  odpowiedziała  radnej  Marlenie  Witkowskiej-  Rypinie  w sprawie  śledzenia  jej 
osoby, że może być spokojna iż takie działania nie mają miejsca, bo nie ma ani powodu, ani chęci 
ze  strony  Wójta  Gminy.  W  sprawie  zwolnienia  radnej  ze  stanowiska  pracy  Wójt  Gminy 
powiedziała,  że Pani Rypina sobie na to zasłużyła i potwierdził to sąd. W sprawie skierowania 
sprawy  do  ZUSu  Wójt  Gminy  poinformowała,  iż  powzięła  informację  w  wyniku,  których 
skierowała sprawę do ZUSu.  Pani Edyta Ksobiak – Radca Prawny dodała, że   ZUS prowadzi 
kontrolę, co do świadczenia pobieranego przez radną Marlenę Witkowską- Rypinę i zwrócił się z 
pytaniem w ilu sesjach komisjach i kontrolach brała udział radna, i czy pobierała z tego tytułu dietę. 
 
Wójt  Gminy  odpowiedziała  radnemu Markowi  Mikule ,  iż  w  sprawie  odprowadzania  wody 
opadowej z ul. Bluszczowej do zbiornika retencyjnego nie ma jeszcze odpowiedzi z GDDKiA i jak 
tylko jakieś pismo wpłynie to radny zostanie o tym fakcie poinformowany.

Wójt Gminy  odpowiedział Pani Marzannie Kreji  w kwestii  ulg, iż  jest to informacja jawna i 
powody udzielenia takich ulg zostały podane. W sprawie zmiany uchwały dot. utrzymania porządku 
i czystości na terenie Gminy Białe Błota Wójt Gminy poinformowała, że zasięgnęła ww. sprawie 
opinii sołtysów jako gospodarzy danych sołectw. Nie były to konsultacje ustawowe. 

Zastępca Wójta odpowiedział  radnemu Jackowi Grzywaczowi w sprawie ścieżki rowerowej iż są 
przeszkody formalne z dokończeniem inwestycji, ale zostanie to zadanie skończone jak najszybciej. 
W  sprawie  przewrócono  słupa  i  dziury  w  drodze  Zastępca  Wójta  powiedział,  że  przyjmuje 
zgłoszenie.

Wójt Gminy  odpowiedziała radnej Marii Wolszty ńskiej, iż stypendia dla uczniów szczególnie 
uzdolnionych są  wręczane podczas zakończenia roku szkolnego,  a pozostałe osoby będą  miały 
wręczone stypendia w czwartek o godz. 10:00. Wójt Gminy powiedziała, że są to stypendia Gminy 
Białe Błota, a Gminę reprezentuje Wójt, ale zachęca radnych do udziału ww. spotkaniach.

Zastępca Wójta odpowiedział radnemu Krzysztofowi Kocikowskiemu, że sprawdzi dlaczego nie 



otrzymał odpowiedzi na zapytania z poprzedniej sesji.
Radny Krzysztof  Kockikowski poprosił  Kierownika Referatu Ochrony Środowiska o pisemną 
odpowiedź w sprawie zanieczyszczenia wody w Dębinku.

Wójt Gminy  odpowiedziała  Pani Marzannie Kreji  w sprawie wykształcenie, iż ma skończone 
cztery kierunki studiów i szereg studiów podyplomowych.

Radna Marlena Witkowska-  Rypina w nawiązaniu do  wypowiedzi  Wójta  Gminy w sprawie 
rozwiązania  stosunku  pracy  poinformowała,  iż  wyrok  o  którym  mówiła  Wójt  Gminy  jest 
nieprawomocny i złożyła apelację.
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, że decyzję o prywatyzacji przychodni w Białych Błotach 
podjęła rada społeczna, a jednym z argumentów była konieczność dokładania do jej działalności. 
Nowy podmiot nie realizuje zadań do których się zobowiązał.
Wójt Gminy  odpowiedziała, że ma prawo umorzyć zaległości, jeżeli dany podmiot wykaże ważny 
interes.
Radca  Prawny dodała,  że  sprawdzi  czy  można  udostępnić  informacje  jakie  konkretnie  były 
przyczyny umorzenia.

Ad. 14. Zakończenie obrad XLVIII Sesji VI Kadencji.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut   zamknął  posiedzenie XLVIII Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota.

Protokół zawiera 13 stron.
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